

# 大庆市解放思想专项工作

## 简报

第 28 期

市解放思想专项组

2023 年 9 月 22 日

### 市工信局深化企业包联机制 全力推动全市经济快速回暖

市工信局充分发挥民营经济牵头部门作用，持续深化“企业包联机制”，构建“纵到底、横到边、全覆盖”的网格服务体系，加快编织企业服务“一张网”，全力助推经济快速恢复。

一、“三级干部”贯通协作，集成推进包联服务。市级领导以上率下带头走企业、看项目、送服务，帮助企业解决实际问题。共受理企业问题诉求 247 个，已全部办结。县、乡层面处级、科级干部上下沟通协调作用，聚焦中小微企业，实行网格化跟踪服务。受理企业问题诉求 510 个，已全部办结；乡镇层面受理企业问题诉求 421 个，已全部办结。

二、推出“矩阵式服务”，创新助企纾困赋能。针对贷款受

限问题，推出金融创新产品服务包；采用供应链金融模式，帮助企业对接国投集团；积极帮助企业落实绿点指标，并为企业争取“绿电”奖励 200 万元。针对企业常见 10 类问题，开展问题“集中会办”，制定便于复制实施的模块化解决方案。共帮助 82 家企业解决融资 18.77 亿元，为 29 个项目开通环评审批“容缺办”绿色通道。

**三、开展“敲门行动”，推动政策精准落地。**编制《大庆市工业企业政策荣誉争取要点》，采取“两清晰、三明确”的方式，最大程度帮助企业了解政策、掌握政策。组建 11 个为企业服务工作专班，逐户实地开展“送政策、问需求、解难题”活动。帮助杜蒙经开区获评全省唯一“国家绿色工业园区”。截至目前，已帮助中小企业争取荣誉及政策条款 20 余项，争取资金 6816 万元。

**四、实行“制度化”管理，打造优良发展环境。**为每个包联企业编制了一本档案，搭建“亲清在线”平台，推出“码上入企”举措，对全市入企行政执法行为开展全过程大数据监督，从源头解决行政执法多头检查和不规范执法等问题，建立受理、转办、落实、反馈、销号闭环督导体系，对包联工作动态跟踪。同时，通过面对面方式，让企业家对包联工作打分，用企业的满意度推动包联工作走深做实。

## **“四全”模式助企 “四键”齐按优商 推动企业服务再升级 营商环境再优化**

高新区围绕“政策最优、流程最简、服务最好、办事最快”的目标，推出“企业商事类证照联办”一件事业务，以营商环境的“优”，促进企业主体的“活”，厚植助企、便企、暖企、利企的发展沃土。

**一、通办体系全覆盖，按下助企整合键。**高新区构建受理无差别、审批无障碍、服务全覆盖的新型政务服务体系，在法人综窗区域，按照“一窗通办、联审联办、一次办结”的方式，办事企业在任意窗口提交一次申请材料，即可一次性完成证照联办相关业务事项的联办快办，进一步节约办事时间，压缩了办理时限。

**二、业务办理全链条，按下便企快捷键。**高新区推出企业商事类证照联办“一件事儿”，按照“一次告知、一窗收件、一次办好”的全程流链条服务模式，即可同步办理食品经营许可、食品药品经营许可、第二类医疗器械经营许可证、第三类医疗器械经营许可证等，实现企业商事类证照联办“一件事一次办”，从而实现整合窗口服务，压减申请材料，优化审批流程。

**三、帮办服务全周期，按下暖企升温键。**针对企业的服务需求，领办、帮办人员针对每个企业生成“办理进度链”，同步跟

踪全流程进度，实现服务提质、办事提效。同时，推出商事类证照联办“一件事”服务指南，为办事企业提供免费复印、免费刻章，免费邮寄等“套餐服务”，使办事群众感受到优质贴心的服务温度，体会到便捷高效的服务速度。

**四、监管评价全方位，按下利企保护键。**畅通“好差评”服务渠道，利用微信端开通“二次评价”服务渠道，设立线上线下“办不成事”反映窗口、意见箱、投诉热线，推动破解问题的关口前移，实现和办事企业和群众的有效对接和联动，畅通了堵点问题反馈通道，为强化监管、评价问效、创新服务等拓宽渠道。

---

**报：**市解放思想专项组组长、副组长、成员；

**发：**各县区、市直各单位解放思想专项组。

---